

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА - ЭТО СТРУКТУРА, КОТОРАЯ «...СТАНЕТ ПЛОЩАДКОЙ ДЛЯ СОГЛАСОВАНИЯ ПОЗИЦИЙ ПО СУЩЕСТВЕННЫМ ВОПРОСАМ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ И СФОРМИРУЕТ НА ЭТОЙ ОСНОВЕ СУГУБО ДЕМОКРАТИЧЕСКИЕ ИНСТРУМЕНТЫ СОТРУДНИЧЕСТВА ОБЩЕСТВЕННОСТИ И ГОСУДАРСТВА, ОРГАНОВ ВЛАСТИ И УПРАВЛЕНИЯ».

/В.В.ПУТИН/



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

ПРЕЗИДЕНТ-ГАЗЕТА

ВЕРТИКАЛИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

Общественная палата вступилась за демократию на местах.

Общественная палата выступает за демократизацию муниципальной реформы и, в частности, за пресечение всех разговоров о назначении сверху глав крупных городов. Эти выводы содержатся в докладе главы комиссии Общественной палаты при Президенте Российской Федерации по региональному развитию ...

Продолжение на стр. 3

ОБ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЕ ПРИ ГУБЕРНАТОРЕ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Общественная палата при губернаторе Московской области создана в целях обеспечения решения наиболее важных вопросов экономического и социального развития Московской области, защиты прав и свобод граждан, проживающих в Московской области

Продолжение на стр. 3

ПОДМОСКОВЬЕ ГОТОВИТСЯ К ВЫБОРАМ

ГОРОД КОРОЛЕВ

Общественность Королева — о проблемах города



Один из самых известных наукоградов в области и в стране - город Королев, наконец-то, вышел на финишную прямую затянувшегося выборного марафона. 8 октября должны быть заполнены последние четыре вакантных места в городском Совете депутатов.

Продолжение на стр. 3

«РОСГОССТРАХ» СТАЛ ЮБИЛЯРОМ

6 октября 2006 года компания «Росгосстрах» отметила свое 85-летие. В этот день Советом Народных Комиссаров был принят декрет «О государственном имущественном страховании», который и положил начало развитию государственного имущественного страхования в советской России. Как обстоят дела у пионера страхового дела, мы узнали, как говорится, из первых рук.

Продолжение на стр. 4

ПРЕЗИДЕНТЫ РОССИИ И КАЗАХСТАНА ПОСЕТИЛИ МЕЖРЕГИОНАЛЬНУЮ ВЫСТАВКУ ТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ ПРИГРАНИЧНЫХ РЕГИОНОВ ДВУХ СТРАН



Владимир Путин и Нурсултан Назарбаев осмотрели экспозиции российских и казахстанских регионов, которые представили не только свою продукцию, но и реализуемые и перспективные проекты, а также стенд об освоении Карачаганакского месторождения.

Российскую Федерацию на выставке представляют промышленные предприятия Астраханской, Волгоградской, Курганской, Омской, Оренбургской, Саратовской, Самарской, Тюменской и Челябинской областей.

Казахстанская экспозиция представлена заводами Западно-Казахстанской, Кустанайской, Северо-Казахстанской, Мангистауской, Павлодарской, Петропавловской и Семипалатинской областей.

В КУРГАНЕ ВЛАДИМИР ПУТИН ПРОВЕЛ ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА

Обсуждались вопросы развития здравоохранения на региональном и муниципальном уровнях. В рамках рабочей поездки в Курган Президент посетил областную клиническую больницу, осмотрел диагностический центр «Хирург Николай Пирогов», побывал на выставке передвижной медицинской техники.



ПРЕЗИДЕНТ ОХАРАКТЕРИЗОВАЛ ДЕЙСТВИЯ РУКОВОДСТВА ГРУЗИИ КАК АКТ ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕРРОРИЗМА С ЗАХВАТОМ ЗАЛОЖНИКОВ



В начале совещания Владимир Путин сказал:

«Я хотел бы обсудить с вами сегодня несколько вопросов внутривнутриполитического и международного характера. Несмотря на то что Россия последовательно выполняет все имеющиеся у нас договоренности по выводу наших воинских подразделений с территории республики, несмотря на все это, как известно, в Грузии схвачены и брошены в тюрьмы наши военнослужащие. Это такой признак правопреемства политики Лаврентия Павловича Берии как внутри страны, так и на международной арене. Ну, видимо, такая позиция.

Ясно совершенно, что Россию стараются побольше ушипнуть, спровоцировать. Это должно быть для всех очевидно. И, по всей видимости, те, кто это делает, полагают, что антриссийская направленность внешней политики отвечает интересам грузинского народа. Не думаю, что это так. Эти люди думают, что, находясь под крышей своих иностранных спонсоров, они могут чувствовать себя комфортно и в безопасности. Так ли это на самом деле?»

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА ЗАНЯЛАСЬ ПОЛИТИКОЙ

НА СВОЕМ ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ ПРИ РАССМОТРЕНИИ ПАКЕТА ПОПРАВОК О МУНИЦИПАЛЬНОЙ РЕФОРМЕ ОБЩЕСТВЕННИКИ РАСКРИТИКОВАЛИ ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ВЛАСТИ, ТОРМОЗЯЩИЕ, ПО ИХ МНЕНИЮ, ЭТУ САМУЮ РЕФОРМУ.

Впервые с момента своего создания Общественная палата занялась экспертизой политических институтов общества. На пленарном заседании 29 сентября ОП рассмотрела пакет поправок к федеральному закону «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». Доклад, который представил глава комиссии по вопросам регионального развития Вячеслав Глызачев, общественники и СМИ обсуждали в течение месяца. Палата, созданная, по официальной версии, как связующее звено между властью и обществом, а на деле являющаяся, по оценкам самых оптимистичных экспертов, лоббистом интересов третьего сектора (гражданского общества), до этого всерьез не вторгалась в политическое поле.

Доклад комиссии Глызачева стал первой серьезной заявкой на авторитетное мнение по по-

воду государственного устройства современной России.

Комиссия по региональному развитию и самоуправлению готовилась к заседанию тщательно: связывалась с регионами, общалась с властью на местах и на федеральном уровне, за месяц до обсуждения на пленарном заседании распространила доклад в СМИ и среди всех членов палаты. Основной проблемой развития местного самоуправления ОП назвал бюджетный и налоговый режим функционирования этого органа власти. Количество налогов, передаваемых в бюджет местной власти, сократилось за период с 2005 года с 14 до 4. Обязанности же у муниципалов не только не уменьшаются, но и увеличиваются. Проект закона о муниципальной реформе предполагал затратить на проведение реформы 360 млрд рублей, при этом в бюджете 2006 года на реформу

отводилось 15 млн рублей, при составлении бюджета на 2007 год цифра не изменилась. Такими темпами Минфин, видимо, рассчитывает реформировать местное самоуправление в ближайшие две с половиной тысячи лет. Выступавшие следом за Глызачевым представители регионов приводили еще более катастрофичные суммы: бюджет одного из поселений Читинской области в 300 домов составляет, согласно планам федеральной власти, 1500 рублей в год.

Гораздо интереснее было признание общественников, что, по сути дела, ничего из запланированного реформой до сих пор не сделано, а все начинания муниципалов, наоборот, тормозятся властями субъектов федерации, которые зачастую конфликтуют с главами муниципалитетов.

«Большинство руководителей регионов знают о законе



лишь понаслышке», — бесстрашно констатировал замминистра регионального развития Виталий Шипов. Он же напомнил, что это, пожалуй, самая масштабная реформа, которая проводится за последние 15 лет, и она полностью провалена. «У реформы отсутствует самое главное — цель. Кто-нибудь из присутствующих в зале может ответить, когда ее планируют закончить, кто — объект реформы и, главное, что получит простой гражданин от этой реформы», — согласился с ним аудитор Счетной палаты Сергей Рябухин. Мэр Екатеринбурга Аркадий Чернецкий, приехавший специально на пленарное заседание, пошел еще дальше: «Государственной власти выгодно иметь самоуправление в таком состоянии, чтобы всегда было на кого перевести стрелки».

Собственно, самое интересное заключалось даже не в критике властей.

Общественники пошли дальше и рискнули дать оценку предположению ряда руководителей регионов отказаться от прямых выборов глав муниципальных образований и отменить выборы мэров, переведя их «в положение государственных чиновников, назначаемых главами субъектов Федерации».

Общественная палата эти инициативы категорически отвергла и выдвинула предложение к президенту и Госдуме подбросить законопроекты направлять на экспертизу в ОП.

Первая серьезная политическая инициатива Палаты получила яркую и убедительную поддержку. Вопрос в том, как на нее отреагирует исполнительная власть, если вообще отреагирует, в ближайшее время станет особенно актуальным в связи с предстоящими региональными выборами.

ОБ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЕ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Общественная палата создана в целях обеспечения решения наиболее важных вопросов экономического и социального развития Московской области, защиты прав и свобод граждан, проживающих в Московской области.

Палата создана на общественных началах и является совещательным органом, осуществляющим обсуждение широкого круга общественно-значимых проблем и предложений по их решению. В состав Общественной палаты входят известные и уважаемые в Подмосквовье люди, такие как председатель Совета Московской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов В.Я.Азаров; первый заместитель председателя Московской областной Думы В.К.Алексеев; секретарь Московского Епархиального управления, протоиерей В.А.Ганаба; секретарь политсовета Московского областного регионального отделения политической партии «Единая Россия», депутат Государственной Думы ФС РФ В.Д.Друсинов; Уполномоченный по правам человека в Московской области А.Е.Жаров; председатель Московского областного объединения организаций профсоюзов В.В.Кабанова; президент Московской областной общественной организации «Союз женщин Подмоскovia» Н.В.Шуба и другие.

Председателем Общественной палаты избран Вице-губернатор Московской области Алексей Борисович Пантелеев.

Основные задачи Общественной палаты — анализ общественного мнения по важнейшим социальным, политическим и экономическим вопросам, а также взаимодействие с органами местного самоуправления и общественными объединениями.

Кроме этого, Общественная палата наделена важными социальными функциями, среди которых можно выделить участие в разработке нормативно-правовых актов, проведение общественной экспертизы государственных программ социально-экономического развития и законопроектов Московской области, разработка предложений и рекомендаций по решению актуальных социально-экономических проблем, регулирование взаимодействия органов местного самоуправления с региональными органами власти, а также осуществление аналитической и просветительской деятельности.

В целях рассмотрения вопросов, относящихся к компетенции Общественной палаты Московской области, созданы комиссии по экономической политике и развитию малого и среднего бизнеса, природопользованию и экологии, социальной политике и здравоохранению, образованию, науке и культуре, молодежной политике, спорту и туризму, развитию местного самоуправления.

Темами обсуждения на заседаниях Общественной палаты становятся наиболее актуальные проблемы, волнующие жителей Подмоскovia. Члены Общественной палаты, например, волнующую всех тему взаимодействия национально-культурных автономий Московской области с органами государственной власти, проблемы работы синоптиков в строительстве жилья с инициативными группами, рассмотрели вопрос соглашения Московских областных отделений политических партий и общественных организаций Московской области о противодействии национализму, ксенофобии и религиозной розни и многие другие вопросы.

Итогом каждого заседания Общественной палаты становится разработка конкретных обращений в адрес Московской областной Думы, правительства Московской области, предложений, рекомендаций министрам правительства по решению проблем, волнующих жителей Подмоскovia.

Анастасия ГЕРАСИМОВА

ОБЩЕСТВЕННОСТЬ КОРОЛЁВА — О ПРОБЛЕМАХ ГОРОДА

Сегодня уже можно с уверенностью сказать, что в стране активно формируется гражданское общество, которое необходимо развивать. А для этого требуются усилия государственных служб, органов местного самоуправления, партийных структур, общественных организаций, которые формируют общественное мнение и фактически являются выразителями воли большинства граждан. Не случайно Президент России выступил инициатором создания Общественной палаты Российской Федерации. Сейчас повсеместно образуются Общественные советы в субъектах Федерации и муниципальных образованиях, а также во многих государственных ведомствах.



■ Создать фонд по оказанию помощи малоимущим и тем ветеранам труда, кто в годы войны трудился в тылу — таких в городе несколько тысяч человек.

■ Пересмотреть вопрос о порядке оказания ритуальных услуг. Государство выделяет на похороны всего тысячу рублей — это при нынешних-то ценах?! В городе несколько сот одиноких пожилых людей — а как быть им?

■ Заключить прямые договоры с сельхозпроизводителями из соседних областей, что они привозили продукты со своих полей и продавали их без посредников, прямо с машин и по цене, устраивающей малоимущих граждан.

■ В городе не хватает необходимого количества доступных лекарств, не хватает медиков — профильных специалистов, есть проблемы с медицинским оборудованием. Люди с пяти часов утра занимают очереди, чтобы получить талончик к врачу. Проблема медицинского обслуживания требует самого пристального внимания.

■ Нужно чаще встречаться с жителями микрорайонов. Недавно члены Общественного совета были на склоне в Комитетском лесу, где жители зашли более 120 (!) вопросов по проблемам благоустройства своего микрорайона и поддержки здесь правопорядка.

Представитель сектора по работе с коллективами предприятий среднего и малого бизнеса в сфере экономики, торговли и бытового обслуживания Василий Гребенников, заместитель начальника городского отдела ГИБДД высказался за увеличение в «спальных» районах города магазинов шаговой доступности (типа «Забьто», «Ветеран»), о более тесном сотрудничестве с Торгово-промышленной палатой Королёва и Фондом поддержки малого предпринимательства, особенно по проблемам развития сферы оказания услуг населению.

Лётчик-космонавт Сергей Трещёв представлял сектор по работе с коллективами муниципальных унитарных предприятий и организаций в сфере науки и техники. Трещёв обратил внимание присутствующих на следующие проблемы. Во-первых, надо помогать градообразующим предприятиям в обеспечении кадрами и создавать условия в городе для того, чтобы специалисты ракетно-космической отрасли закреплялись здесь. Во-вторых, давно назрел вопрос о создании в Королёве музея (Центра) истории и развития космонавтики с привлечением средств виртуализации. В-третьих, в целях профориентации надо организовать Центр юных космонавтов, такие есть уже во многих городах, в космограде Королёве — нет! Параллельно В-четвёртых, пора возобновить практику взаимодействия руководителей предприятий с администрацией Королёва при увязывании планов развития предприятий и города.

Инженер-конструктор Ракетно-космической корпорации «Энергия» Дмитрий Смыслов представлял в Общественном совете сектор по работе с молодёжью. Он привлек внимание собравшихся к основным молодежным проблемам наукограда — трудоустройство молодых специалистов, нехватка доступного жилья, недостаточная поддержка молодежных инициатив, отсутствие необходимого количества центров молодежного досуга, призыв к возобновлению проведения различных городских спартакиад, в частности, турниров дворовых команд «Плетёный мяч» и «Золотая шайба».

Директор Делового и культурного центра «Костин» Юрий Тимохин, представлявший сектор по работе с коллективами учреждений образования и культуры, обозначил следующие проблемы в своей сфере:

— острая нехватка мест в детских дошкольных учреждениях (не удовлетворено около 3000 заявлений от родителей);

— организация летнего отдыха жителей города, реконструкция городских парков, насыщение их современным развлекательным оборудованием;

— создание высокотехнологического выставочного комплекса в городе. Залы местного краеведческого музея уже малы для проведения серьёзных выставочных мероприятий.

Итоги работы собрания подвел сопредседатель Общественного совета, первый заместитель главы города Андрей Капустин. Он поблагодарил выступавших за честный и беспристрастный анализ имеющихся сегодня в Королёве проблем и выразил уверенность, что совместными усилиями удастся конкретизировать стоящие перед городом задачи и приступить к их решению.

По итогам заседания было президиуму Общественного Совета совместно с руководителями секторов поручено составить обобщенный перечень первоочередных задач, на решение которых будет сосредоточена работа Общественного Совета в ближайшее время и предложен план их реализации. Он будет рассмотрен в октябре 2006 года на специальном заседании Общественного совета.

Как видим, Общественный совет г. Королёва, которому всего два месяца, уже активно вносит свою лепту в решение общегородских проблем. Горожане выражают уверенность, что этот представительный орган будет стоять на страже интересов королёвцев. В настоящее время несколько членов Общественного совета являются кандидатами в депутаты Горсовета. Пожелаем им успеха на предстоящих депутатских выборах, напомним, что их работа и в Совете депутатов, и в Общественном совете поможет жителям нашего города в решении многих насущных проблем.

Сергей РУКАВИН

ВЫБОРЫ В НАУКОГРАДЕ - НА ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ

Один из самых известных наукоградов области, да, пожалуй, и в стране — город Королёв, который, наконец-то, вышел на финишную прямую затянувшегося выборного марафона. 8 октября должны быть заполнены последние четыре вакантных места в городском Совете депутатов.



Здесь выборы растянулись больше, чем на год. 4 сентября минувшего года они состоялись только по двум из пяти мандатных округов.

В одном из округов выборы-то как раз и состоялись. Однако на четвертых из официально победивших кандидатов их соперники по предвыборным баталиям подали судебные иски. Итогом длительного судебного разбирательства стала отмена судом решения территориальной избирательной комиссии о признании победителями четырех из пяти финалистов второго избирательного округа. Не помогла и кассационная жалоба в вышестоящий областной суд. Так что, когда 25 декабря состоялись довыборы по трем оставшимся округам, новизбранный городской Совет получил кворум, но так и остался не до конца сформированным.

И вот он, долгожданный финиш новой избирательной кампании. Скажем сразу, до него дошли не все из первоначально зарегистрированных кандидатов. Из 16 претендентов, уведомивших территориальную избирательную комиссию, до этапа агитации дошли только 11. Остальные под теми или иными предлогами «отсеялись» — кто взял самоотвод, кто предоставил себе недостоверные сведения (бывает и такое), кому-то не хватило

подписей. Что же представляют собой те, кто почти уже добрался до финиша и, тяжело дыша, «пробегают» последние метры финишной прямой? Кандидатов много, наиболее агитации у всех разные, иногда однозвучные и глупые, не учитывающие особенностей жителей наукограда федерального уровня. Одни пытаются подкупить горожан, другие рассчитывают на демагогию и тактику шапкозакидательства.

На общем фоне выделяются три кандидата, активно работающих в Общественном совете города — консультантом широкого мнения горожан, вырабатывать рекомендации и предложения для городской администрации по наиболее важным вопросам городской жизни. Это — гендиректор «Издательского дома «Космос» Олег Жуков, главврач горбольницы № 3 Алла Кушневская и руководитель Пенсионного фонда Виктор Павлов. Они — люди известные, пользующиеся за свою профессиональную работу заслуженным авторитетом и в особом представлении жителям города не нуждающиеся. На сегодня именно эти три кандидата ведут себя, пожалуй, наиболее интеллигентно. Их общий предвыборный лозунг «За честные выборы!» нравится подавляющему большинству избирателей.

Лев ПРАВДИН

НОВЫЕ ПРАВИЛА ОСАГО

- СТРАХОВЩИКИ ПЕРЕЛОЖИЛИ СВОЮ РАБОТУ НА КЛИЕНТОВ

■ Обязательное страхование гражданской ответственности автомобилистов перед третьими лицами – один из самых сложных и спорных вопросов отечественного страхового поля. В ближайшее время ОСАГО может претерпеть значительные изменения. Для обсуждения перспектив введения новых правил обязательного страхования автогражданской ответственности в Издательском Доме «Комсомольская правда» за круглым столом собрались представители Государственной Думы, ряда общественных организаций, защищающих права автомобилистов, топ-менеджеры ведущих страховых компаний.



Необходимость внесения изменений в законодательство об ОСАГО назрела уже давно. С этим безоговорочно согласились все участники круглого стола. Многие моменты, которым законодатель раньше не придавал значения, напомнили о себе за три года осуществления данного вида страхования. В результате от автолюбителей в надзорные и общественные организации поступило огромное количество обращений.

Предлагаемые новые правила должны в первую очередь облегчить положение автомобилистов и упростить процедуру страховых выплат.

Депутат Государственной Думы и Председатель общественного движения «Движение автомобилистов России» Виктор Похмелкин о новых правилах отзывался положительно. Например, они позволят потерпевшему самостоятельно производить оценку ущерба от аварии из независимого эксперта и предоставлять её результаты в страховую компанию. Разумным он посчитал увеличение срока с пяти до 15 дней для предоставления необходимых документов для страховой выплаты. Да и сокращение самого перечня документов – большое облегчение для автомобилистов.

Участники круглого стола обратили внимание на то, что недостатков у новых правил так же хватает. Много жалоб вызывает случаи, когда в ДТП виноваты оба водителя. Или когда нарушение правил одним из участников дорожного движения ведет к тому, что ДТП неизбежно совершает другой. В подобных случаях страховые компании не производят выплату страховки. Тут новые правила ничем не отличаются от прежних и не защищают права автомобилистов. А предоставление страхователем заведомо ложной информации о себе может привести к ущемлению интересов уже страховщиков.

Неоднозначно оценили новые правила и представители крупных страховых компаний. С одной стороны, устранены многие противоречия и учтен ряд важных интересов и страхователей, и страховых компаний. С другой, остались и многочисленные спорные моменты.

Свою точку зрения на проблему так называемой «обоюдки» высказал первый замести-

тель генерального директора «Росгосстраха» Дмитрий Маркаров. По его словам, большинство таких случаев – элементарное мошенничество со стороны виновников аварии.

«В некоторых регионах мы столкнулись с удивительным явлением. Подавляющее число аварий совершается, якобы, при движении машины задним ходом. Не задний «догнал» переднего, как это обычно бывает, а наоборот. Вина перекладывается не на реального виновника ДТП, а страдает в итоге страховая компания.»

Серьезную трудность и для страхователей, и для страховых компаний представляет отсутствие в стране нормально работающего института независимых оценщиков и то, что сегодня нет единой официально утвержденной методики оценки ущерба от аварии. У многих не очень крупных компаний в регионах, где продаются их полисы, нет собственных центров урегулирования убытков. Это значит, что для получения страховой выплаты потерпевшему предстоит прокатиться в другой регион нашей необъятной Родины. Вот лишь часть проблем, которые необходимо решить, прежде чем отечественное ОСАГО догонит европейские страховщики.

В итоге участники круглого стола сошлись на том, что введение новых правил на рынке автострахования будет значительным шагом вперед. Но дорабатывать их, оттачивать юридические термины формулировки, конкретизировать многие моменты придется ещё долго. Нереально пройти за три года путь, на который европейским странам потребовались десятилетия.

Петр ГОРОХОВ

ТУРИСТИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ
ЛИТЕРА **ТУРС**
ОТДЫХ ПО ВСЕМУ МИРУ
 ЛИЦ. 77-АФ-23229

Испания
Доминикана
Куба
Тайланд
Египет
ОАЭ
Турция
Австрия
Андорра
Италия
Греция

Приглашения для иностранцев

Загран. паспорта

Визы

тел.: (495) 981-14-00 (многокан.)
 www.literatours.ru
 М **Аэропорт**

«РОСГОССТРАХ» СТАЛ ЮБИЛЯРОМ

Современная компания состоит из ОАО «Росгосстрах» и 10 крупных региональных центров, более 2700 структурных подразделений по всей стране, включая агентства, страховые отделы и центры урегулирования убытков.

Иными словами, филиальная сеть «Росгосстраха» сравнима по охвату с Почтой РФ и Сбербанком России. В Москве и Московской области «Росгосстрах» представлен компанией «Росгосстрах-Столица» – ведущей региональной компанией системы «Росгосстрах». «Росгосстрах-Столица» входит в пятерку крупнейших страховщиков Московского региона. Одним из ключевых преимуществ компании является ее развитая региональная сеть: в городах Московской области действует 70 представительств, в Москве – 30 страховых агентств и офисов продаж.

В компании сейчас работает более 2000 штатных сотрудников и более 5 550 страховых агентов. Клиентами компании являются 10 тысяч субъектов хозяйствования в Москве и Московском регионе.

Накануне праздника генеральный директор ООО «Росгосстрах-Столица» Олег Меркулов поделился своими чувствами с «Президент-газетой»: «6 октября мы отмечаем День страховщика и 85-летний юбилей системы «Росгосстраха». Я ис-

пытываю чувство большой гордости, работая в компании с 85-летней историей, компании, которая входит в пятерку крупнейших финансовых компаний России. К счастью, за последнее время культура страхования в России активно прогрессирует. Если 5-10 лет назад были застрахованы единицы автомобилей, а о страховании жилья думал лишь очень узкий круг людей, то сейчас доверие к финансовым и страховым компаниям значительно выросло. Введение обязательного страхования автогражданской ответственности помогло миллионам людей оценить, насколько выгодно и удобно страховать свое имущество. И сейчас, во многом, благодаря позитивному опыту общения со страховыми компаниями, все больше и больше людей осваивают добровольные виды страхования. В частности: страхование жилья, страхование от несчастных случаев, добровольное медицинское страхование, автострахование. Все большую популярность приобретает страхование жизни. За 85 лет работы с сотрудниками «Росгосстраха» и «Росгосстраха» пообщались, наверное, сотни миллионов людей. Деятельность нашей компании затрагивала раньше и затрагивает сейчас огромное количество наших сограждан, более того, для многих из них общение с компанией стало буквально «палочкой-выручалочкой».

коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС1-50937 от 27 октября 2005 года
 Учредитель М.Е. Юдина.
 Издатель ООО «Локальный Медиа Бизнес»

«СОЦИАЛЬНЫЙ КОДЕКС» МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

■ Тема предоставления льгот всегда бурно обсуждалась не только нашим населением, но была и остается объектом пристального внимания депутатов. Весь прошлый год говорили о практике реализации 122 Федерального закона о монетизации льгот, отмечали его достоинства и недостатки.

Продолжая на страницах нашей газеты обсуждение темы, волнующей многих граждан, предлагаем вниманию читателей перечень мер социальной поддержки отдельных категорий граждан в Московской области, предусмотренный Законом Московской области от 23 марта 2006 года № 36/2006-ОЗ (в редакции от 27.07.2006)



СОДЕРЖАНИЕ ЛЬГОТЫ	КАТЕГОРИИ ГРАЖДАН
Бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (за исключением протезов из драгоценных металлов, металлокерамики, других дорогостоящих материалов и искусственных имплантантов) в лечебно-профилактических учреждениях по месту жительства	Ветераны труда, ветераны военной службы, труженики тыла, лица, родившиеся до 1 января 1935 года, реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими от политических репрессий
Бесплатное обслуживание в медицинских учреждениях Московской области	Ветераны труда, ветераны военной службы, труженики тыла
Компенсация в размере 50 процентов абонентской платы за телефон	Ветераны труда, ветераны военной службы, лица, награжденные медалью «За оборону Москвы», не являющиеся участниками ВОВ и не имеющие группы инвалидности, лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда», не имеющие группы инвалидности
Оплата в размере 50 процентов занимаемой общей площади жилых помещений в пределах стандарта нормативной площади жилого помещения	Ветераны труда, ветераны военной службы, реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими от политических репрессий, инвалиды ВОВ и участники ВОВ, признанные инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и других причин, имеющим I группу инвалидности
Освобождение от оплаты занимаемой общей площади жилых помещений в пределах стандарта нормативной площади жилого помещения	Лица, получающие пенсии в соответствии с законодательством РФ, которые являются неработающими одиноко проживающими, получающими трудовую пенсию по старости, пенсию по инвалидности (независимо от ее вида) либо социальную пенсию, размер которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в Московской области для пенсионеров.
Оплата в размере 50 процентов коммунальных услуг (холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение, отопление (теплоснабжение) в пределах нормативов потребления коммунальных услуг	Ветераны труда, ветераны военной службы, реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими от политических репрессий, инвалиды ВОВ и участники ВОВ, признанные инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и других причин, имеющие I группу инвалидности, лица, награжденные знаком «Почетный донор СССР» или «Почетный донор России» и получающие пенсию, лица, награжденные медалью «За оборону Москвы», не являющиеся участниками ВОВ и не имеющие группы инвалидности, лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда», не имеющие группы инвалидности
При продолжении трудовой деятельности - предоставление ежегодного основного оплачиваемого отпуска в удобное время и предоставление отпуска без сохранения заработной платы сроком до 35 календарных дней в году	Ветераны труда, ветераны военной службы
Бесплатный проезд на всех видах городского пассажирского транспорта общего пользования (кроме такси, маршрутного такси) по одному социальному проездному документу	Ветераны труда, ветераны военной службы, труженики тыла, реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими от политических репрессий, ветераны ВОВ, а также иные отдельные категории граждан, социальная поддержка которым установлена законодательством РФ, инвалиды, имеющие I, II, III группу инвалидности, лица, сопровождающие инвалидов, имеющих I группу инвалидности, лица, награжденные знаком «Почетный донор СССР» или «Почетный донор России», граждане, пострадавшие вследствие воздействия радиации, лица, награжденные медалью «За оборону Москвы», не являющиеся участниками ВОВ и не имеющие группы инвалидности, лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда», не имеющие группы инвалидности, лица, получающие пенсии в соответствии с законодательством РФ
Бесплатный проезд на автомобильном транспорте общего пользования на пригородных маршрутах (кроме такси, маршрутного такси) по одному социальному проездному документу	Ветераны труда, ветераны военной службы, труженики тыла, реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими от политических репрессий, ветераны ВОВ, а также иные отдельные категории граждан, социальная поддержка которым установлена законодательством Российской Федерации, инвалиды, имеющие I, II, III группу инвалидности, лица, сопровождающие инвалидов, имеющих I группу инвалидности, лица, награжденные знаком «Почетный донор СССР» или «Почетный донор России», граждане, пострадавшие вследствие воздействия радиации, лица, награжденные медалью «За оборону Москвы», не являющиеся участниками ВОВ и не имеющие группы инвалидности, лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда», не имеющие группы инвалидности, лица, получающие пенсии в соответствии с законодательством РФ
Оплата в размере 50 процентов стоимости проезда на внутреннем водном транспорте пригородного сообщения по удостоверению единого образца	Ветераны труда, ветераны военной службы, труженики тыла
Бесплатный проезд на железнодорожном транспорте пригородного сообщения по социальному проездному документу	Ветераны труда, ветераны военной службы, труженики тыла, реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими от политических репрессий
Оплата в размере 50 процентов стоимости лекарств, приобретаемых по рецептам врачей	Труженики тыла, лица, родившиеся до 1 января 1935 года, реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими от политических репрессий (для последних также предусматривается внеочередное оказание медицинской помощи)
Преимущество при вступлении в садоводческие, огороднические и дачные некоммерческие объединения граждан	Труженики тыла, реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими от политических репрессий
Преимущество при приеме в дома-интернаты для престарелых и инвалидов, центры социального обслуживания, внеочередной прием на обслуживание отделениями социальной помощи на дому	Труженики тыла
Бесплатный проезд на внутреннем водном транспорте пригородного сообщения по удостоверению единого образца. Компенсация в размере 100 процентов стоимости проезда в пределах РФ один раз в год железнодорожным транспортом (туда и обратно), а в районах, не имеющих железнодорожного сообщения, - компенсация в размере 50 процентов стоимости проезда водным, воздушным или международным автомобильным транспортом. Первоочередная установка телефона. Компенсация в размере 100 процентов стоимости установки телефона. Первоочередное получение путевок на санаторно-курортное лечение и отдых в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Московской области. Внеочередной прием в дома-интернаты для престарелых и инвалидов	Реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими от политических репрессий
Ежемесячная доплата к пенсии для доведения размера пенсий с учетом компенсаций, повышений и надбавок до 5500 рублей в месяц	Инвалиды ВОВ, участники ВОВ, признанные инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и других причин
Обеспечение мобильными телефонами с ежемесячной оплатой услуг сотовой телефонной связи в размере 360 рублей на каждого пользователя в случае, если лица являются очередниками на установку им квартирного телефона и не имеют из-за отсутствия технической возможности доступа к телефонной сети общего пользования	Инвалиды ВОВ, участники ВОВ, признанные инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и других причин, участники ВОВ
Ежемесячная доплата к пенсии для доведения размера пенсий с учетом компенсаций, повышений и надбавок до 1500 рублей в месяц	Лица, получающие пенсии в соответствии с законодательством РФ
Ежемесячная доплата к пенсии в размере 200 рублей	Лица, достигшие возраста 85 лет и старше

Марина ШИБАНОВА